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Intervallumos halmazos

Legyen
A={zecR|2 <z}
és B a
log, (2% — 9)
kifejezés értelmezési tartomanya. Adja meg az

a) ANB,
b)B\A,
C)A\Bés
HAUB.

halmazokat!

MO.: A
logs(2® — 9)
kifejezéssel kapcsolatban tudjuk, logaritmus mellett csak pozitiv szdm allhat, ezért
2
r—9>0

X =9 képe egy folfelé nyitott parabola, £ — +3 gyokokkel, ezért ez a kifejezés x < — 3 ill. 3 < x esetekben
pozitiv:

B={reR|z< -3 vagy 3 <z}
Ami kell:

A M B azaz A és B kozos elemei,
B \ A B-b? kivéve A elemeit,

A \ B A-bdl kivéve B elemeit,
AU B azok az elemek, amik A ill. B koziil legalabb az egyikben benne vannak.
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halmazokat!
A: e 0 o >
-3 3
B oo >
2
A B: o-—————————"————- >
3
B\A *_*
2 3
A\B: = 0
-3
A B: e 0 * o >
-3 2

A grafikonokrdl a halmazok:

ANB={zcR|3 <}
B\A={zcR|2<z<3}
A\B={zeR |z <—-3} 4
AUB={reR |z <—-3vagy2 <z}

vissza

Intervallumos halmazos gyakorlé

Intervallumokkal végzett m?veletek

Legyen

A={zeR |z <3}

és
B={zeR|-1<z}
Adja meg az
a) ANB,
b) B \ A ,
c) A \ B és
HAUB.
halmazokat!
MO.: Ami kell:

A M B azaz A és B kozos elemei,
B \ A B-b? kivéve A elemeit,

Intervallumos halmazos
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A \ B A-bdl kivéve B elemeit,
AU B azok az elemek, amik A ill. B koziil legaldbb az egyikben benne vannak.

halmazokat!
A: e 0
3
B * e >
-1
A B: e ——— O
-1 3
A\B:  —————- 0
-1
B\A: A >
3
AB: —f"""""""""—"—"—"—"¥—"—"—"—"—"¥—"—"—"——"————— >

A grafikonokrdl a halmazok:

AnB={reR|-1<z <3}
B\A={zceR|3 <z} ’
A\B={zecR|z<-1}
AUB =R.

és

Logaritmusos fiiggvény értelmezési tartomanya
Mi az
logs (2% + 4z + 3)
kifejezés értelmezési tartomanya?
MO.: Logaritmus mellett csak pozitiv szdm &llhat:
2’ +4r+3>0
ez egy felfelé nyitott parabola és két zérushelye:

2 4 4r+3=0
—44+/16—4-1-3 —4+2 _
Tz = 2 = 5 = —1, -3

Akkor pozitiv a fiiggvényérték, hax < — 3 vagy — 1 <ux:

vissza

Intervallumokkal végzett m?veletek


http://wiki.math.bme.hu/view/%C3%89retts%C3%A9gi_gyakorl%C3%B3_1.#Halmazm.C5.B1veletek

Erettségi_gyakorlé_1./Megoldasok

Exponencialis egyenlet
Oldja meg az

o+ 1

egyenletet a valos szdmok halmazan!

MO.: Ha a kitev?ben 0sszeg van, akkor érdemes a hatvanyok kozotti szorzatot felirni:

32="-31+8-:3$-3—£=n
3 3

3-mal beszorozva, hogy ne kelljen tortekkel szdmolni:
9.3 4+8.3-1=0
Itt felismerhetjiink, hogy
3‘23 _ ( 31‘:"2
Bevezetve az
a=23"

Uj ismeretlent:

9-a°+8-a—1=0
—ai\;’m—at-g-(—u:—sim:

@12 = 18 18

0| =

Innen az dj ismeretlent definidl6 egynletbe visszahelyettesitve, egyfel?l

—1=23"

ami lehetetlen, tovabba:

exp. sz. m.

—2=u=x
Exponencialis egyenlet gyakorlé

Oldja meg az

Exponencialis egyenlet
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1 9
N 1

egyenletet a valos szdmok halmazan!

MO.: Ha a kitev?ben 0sszeg van, akkor érdemes a hatvanyok kozotti szorzatot felirni:

#oabypgrogt 2
' 4

b =

z . x
= 2 ezért kiemelve 4 -t

1\ 9
o l2y2) =2
(205) -

mivel 4

azaz

azaz

barmely szdm nulladik hatvény 1,
4% — 4°

exp. Sz. m.

vissza
Logaritmikus egyenlet

Oldja meg a
2 -logs(z +4) = logy(bx + 12)
egyenletet a valés szdmok halmazan!
MO.: Kikotések:
r+4>0
azaz

T > —4

Exponencialis egyenlet gyakorl6
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és
Sr4+12=10
azaz
12
r>-—-——=-2/4
5

Szamegyenesen dbrdzolva:

A k0z0s rész:

azaz

-

2
rTE——0 = —2.4
o

2 -logs(z +4) = logs(5z + 12)

a 2-t bevihetjiik a logaritmus mellett all6 kifejezés kitev?jébe az aldbbi azonossag alapjan:
n - log,r = log, ="

(ahol x>0, a > 0, a#1). Tehat:
logy(x + 4)% = logs(5z + 12)

hivatkozva szigord monotonitédsra, elhagyhat6 a logaritmus:

(z+4)* =5z + 12
22 £ 87 4+ 16 = 5z + 12
22437 4+4=0

aminek a gyokei a masodfoku egyenlet megoldéképlete alapjan:
-3és-1
A -1 megoldas, mert behelyettesitve az eredeti egyenletbe:

2-logs(—1+4) =2 logy3 =2
logs(—5 + 12) = logy9 = 2

Logaritmikus egyenlet
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De a -3 nem megoldas, mert ekkor a jobb oldal nincs értelmezve
loga((—3)5 + 12) = logs(—3)

vissza

Logaritmikus egyenlet gyakorlé
Oldja meg az

lg(z +2) +lglz + 1) =1g20
egyenletet a valés szdmok halmazén!

MO.: Kikotések:

r+2>10
azaz

T > —2
és

r+1>0
azaz

r>—1

Szamegyenesen dbrazolva:

azaz
r>—1
lg(z +2) +lglz + 1) =1g20
a két tizes alapu logaritmust egyesithetjiik az aldbbi azonossdg alapjén:

1Dga-T + logay = 1C'ga|{"ry:l (ahol x,y >0, a >0, azl)

tehat:

Logaritmikus egyenlet gyakorlé
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lg(z +2)(z+1) =1g20

hivatkozva a szigord monotonitésra, elhagyhat6 a logaritmus:

(r+2)(x+ 1) =20
22 43z 4+2=20
22 43— 18 =0

aminek a gyokei a masodfoku egyenlet megolddképlete alapjan:
-6és3

amelyek koziil a -6 nem felel meg az x > — 1 kikotésnek, de a 3 megoldas, mert:
lg(3+2)+1g(3+1)=1gh+1gd=1gh-4=1g20

vissza

Logaritmikus egyenlet gyakorlé
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